

放学高峰一家长突发疾病,通州小学教师爱心救助——

# 雷锋日里收到的两面锦旗

“是学校给了我第二次生命!”5日,正值全国第62个“学雷锋纪念日”,通州小学学生家长张奶奶紧握着该校党总支书记陈玉和老师曹真珍的手,不禁哽咽。随后,她送上了两面红绸金字的锦旗,“敬业正直 遇险相救”和“敬业者典范 教育界楷模”的金字在晨光中格外耀眼,这是她对学校最真诚的褒奖。

2月17日下午5时许,通州小学的一年级学生陆续放学离校。准备带孙子回家的张奶奶突然面色苍白,踉踉跄跄地跌坐在路沿石旁。“老人家,你怎么了?你能听到我们说话吗?”当日导护的是通州小学党总支书记陈玉和副校长刘莉。发现老人异常后,刘莉一下子扶住了老人,陈玉迅速掏出手机打给校医和120求援。除了安抚害怕的学生小张外,陈玉还通知了班主任曹真珍,让她迅速通知老人家属,“现在老人情况紧急,一定要快!”

正在整理教室的曹真珍老师顾不上等她下班的两个儿子,边拨打小张妈妈的电话,边朝着校门口奔去。下午5时12分,救护车来到了校门口,此时张奶奶已神志不清。得知老人家属不在通州市区,赶过来需要时间,曹老师二话不说,抱着受惊的小张坐上救护车,陪着老人去了通州区中医院。为了不耽误治疗,曹老师还为老人垫付了挂号费和救护车费。急诊室里,她紧紧拉着小张的手,温声细语地安慰着。20分钟后,张奶奶的家属终于赶到医院。医院诊断

老人为“突发性脑梗”,因送救及时,老人终于转危为安。得知老人情况稳定后,曹老师才想起来两个儿子还在学校办公室等着她,这才匆匆离去,此时天已黑。昨天,接受记者采访时,曹老师腼腆地说:“人命关天,换作其他老师也会这样做的,这不是什么大不了的事情。”

“要不是你们相救及时,后果不堪设想。实在是太感谢了……”5日早上8时,刚出院的张奶奶执意要到通州小学上门致谢。看到老人面色红润,已恢复了健康,陈玉笑着说:“老人家,您多保重身体。我们每个通小人都会这么做,孩子们天天唱的《学习雷锋好榜样》可不只是歌词啊!”

传递爱心,让教育更有温度;不忘初心,让师德焕发魅力。自2017年以来,通州小学党总支成立“新三好”共育党员工作室,实施“爱接力”行动,关爱困难儿童成长,播撒通小爱心。并成立“通州小学公益助教基地”,将每周二作为爱心助教日,助力特殊儿童群体成长。该校《“爱接力”行动垫高“新三好”责任》荣获江苏省第二批“一校一品”党建文化品牌建设成果奖。

“我们将持续推动教师、学生、家长以爱接力、并肩行动。”陈玉表示,学校将持续开展“好老师”“好学生”“好家长”三大行动,擦亮党建工作的特色品牌,打造一校一品的“通小样本”,探索立德树人的通小路径,彰显党员标杆的通小风范,以实际行动践行立德树人使命。本报记者张烨

薄荷博士口腔



南通本地11年老品牌  
专业口腔连锁诊疗机构



匠心十“医”年  
荣耀启新篇

厂家补贴

种植牙首颗全免 电话预约 GO>>>

半口种植牙 9800 元起(半固定2颗)



豪无虚发 锤锤壕礼



活动期间消费满额, 100%中奖! 还有机会赢黄金、爱玛电动车!

好运滚滚乐 一滚好运来



新客上门赢取现金红包、毛巾牙膏等生活用品、免费洁牙补牙项目。

鸿鸣摩尔机构>鸿鸣摩尔3号楼(江海大道555号) 工农路机构>都市豪庭商办楼(工农路249号)  
青年路机构>虹桥体育馆对面(青年西路71号) 海门机构>电视塔西南侧(财富广场1号楼)



扫一扫领福利  
南通市医保定点单位

苏医广(2024)第03-25-3206-38号

爱牙④ 热线 5508 3333

## 三十载叮当锤声未歇 七旬匠人喜迁装配式爱心亭

**晚报讯** 在崇川区新城桥街道易家桥社区,提到“老周”这个名字,居民们总会不约而同地竖起大拇指。近日,一座崭新的爱心亭正式落户易家桥菜市场,为坚守便民服务岗位三十载的老周搭建起遮风挡雨的港湾,更在城市街角绘就文明新景。

老周名叫周建华,自1995年起便驻守在此,从修鞋、补包到换拉链,用布满老茧的双手为街坊四邻解决生活难题。三十载寒来暑往,他的简易工作台见证过凌晨5

点的晨曦,也经历过-5℃的严寒,更积攒了上百本写满感谢的留言簿。城管部门在走访中发现,这位坚持“能帮就帮,不谈报酬”的老匠人一直在露天环境下作业,便萌生了助其改善工作条件的想法。

2月28日,政企联动的暖心工程终成现实。由江苏保力装配式住宅工业有限公司捐建的爱心驿站,采用模块化装配技术快速落成。这座12平方米的驿站内不仅配备了空调、储物柜、便民医药箱等设备,还特别设置了

共享工具墙。浅灰色防滑地砖与无障碍坡道的设计,彰显着城市治理的温度。“以前夏天晒脱皮,冬天手开裂,现在有了像样的‘工作室’,我再也不用担心风吹日晒了,可以更好地为大家服务了。”抚摸着崭新的工作台,周建华眼角泛起泪光。

据统计,驿站启用5天来,已登记12个市民的志愿服务意向,真正实现了“一个小亭子,带动大文明”的建设初衷。

记者蒋娇娇 通讯员于思烨

## 跃入冰冷河中勇救落水女子 南通移动“装维小哥”传递社会正能量

**晚报讯** 3日下午2时许,崇川区观阳名邸和世豪花园中间的河道边,一场救援行动火速展开:南通移动“装维小哥”娄鑫山听到呼救声后,立即跃入冰冷河水中救起落水女子。

当时,娄鑫山和徒弟钱志勇二人正准备前往用户家安装宽带,在听到一阵阵急促的呼救声后迅速反应,一边拨打110和120,一边

冲向河边。起初,他们并未在河中发现落水者,但很快在下游不远处看到一名女子面部朝下漂浮在水面上。娄鑫山毫不犹豫地脱下外套,纵身跳入冰冷的河水中,迅速游向落水女子,并成功将其救到岸边。在钱志勇、路人及随后赶到的民警的共同努力下,女子被拉上岸。随后,120急救人员对落水者进行了紧急施

救,并将其送往医院。幸运的是,由于救援及时,女子已无大碍。

娄鑫山是南通移动的一名移动智慧家庭工程师,主要负责观音山片区的移动宽带业务维护工作。在日常工作生活中,他不仅积极响应片区用户的宽带需求,还经常帮助弱小,用实际行动展现了高尚品德。

记者张水兰 通讯员嵇杨培